

发到手里的赈灾款却又收回，这无异于在灾民们刚刚遭受自然灾害的心上又撒上一把盐，让他们再一次受到伤害

救灾物资怎么成了作秀道具

中国各省份近期水灾不断，中央要求各地政府采取措施赈灾。在西安市高陵县，有政府官员派发救灾物资时涉嫌“作秀”，应付上级检查及记者采访，有关人员一离开即收回发放到灾民手中的赈灾款。

灾民受了灾，政府理应采取措施积极赈灾，这也是责任政府的具体体现。

政府赈灾，措施、方法和途径当然多种多样。有派发救灾物资的，也有直接给予赈灾款的，还有帮助灾民恢复生产、重建家园的。尽管可能因为各地政府财力的不一，赈灾款、赈灾物资在数量上会有所不同（对此，广大灾民也是充分理解的），但有一点肯定是一样的。那就是必须是实打实的救助，

真心实意的救灾，不应当，也不允许虚情假意的“假赈灾”现象出现。

然而，西安高陵县通远镇个别官员在这次暴雨造成的水灾当中的赈灾表现，却不得不让人感到愤怒。灾民受了严重水灾需要救助，镇政府及时上门发钱赈灾自然值得赞许与宣扬。可让人想象不到的是，记者的镜头下发现赈灾款，拍摄过后竟然挨家收回，这叫什么救灾工作？

对于那些遭受严重暴雨袭击的灾民们来讲，200元的赈灾款并不能解决多大的实际问题，可却是政府与社会的一片心意和安慰。对这200元的赈灾款，我想他们是会领情的，战胜灾难的信心也会更

足。然而，发到手里的赈灾款却又收回，无异于在他们刚刚遭受自然灾害的心上又撒上一把盐，使他们再一次受到伤害，而且其伤害甚至可能比水灾更大、更深。

有镇政府官员称是“属于误发”——有村民家并未受灾，但却发了赈灾款给他们。如此解释难以自圆其说——假如果真是误发，那作为基层政府的镇政府，之前是怎样组织、领导当地的救灾工作的？难道连谁家受没受灾都分不清楚吗？如此“误发”，不但“小要”了村民，而且岂不是既在糊弄前来检查的上级，又在愚弄媒体和社会舆论？因此，所造成恶劣影响是不是也应该一起收回呢？

检察日报（金卯刀）

阳澄湖大闸蟹取消出水指导价

下月中旬上市，预计价格与去年大体持平

北京青年报 昨天，记者从苏州大闸蟹行业协会获悉，今年9月中下旬将进京的阳澄湖大闸蟹打破往年出台指导价的惯例，不再制定“出水指导价”，实行自由定价。

苏州大闸蟹行业协会会长杨维龙介绍，为了响应发改委禁止行业组织以协调价格、价格联盟等形式串通定价、联合提价的要求，今年协会不会像以往一样出台“出水指导价”。届时，阳澄湖大闸蟹的价格将由各企业、市场、饭店根据市场情况而定。

据了解，大闸蟹行业协会下面的企业有上百家。往年，大闸蟹行业协会召集养殖户和经营公司，对养殖成本进行核算后，制定一个“出水指导价”。比如去年，雄蟹四两、雌蟹三两以上，收购价都统一在240元/公斤，而今年则取消了“出水指导价”。

苏州阳澄湖鑫阳农业科技公司负责人尚小姐表示，并不担心没有指导价，有人会“恶性”降价，毕竟现在的养殖成本在这儿，不是能随便降价的。其公司9月20日开始捕捞，估计21日进京，由于成本问题今年公司在全国整体价格有所提升，但是考虑到北京市场的特殊性，价格将与去年持平。今年由于生产原料、蟹苗、饵料等成本的上涨，每个公司的养殖成本都有不同程度提升，估计市场终端价格有所提升，但涨幅不会太大。今年阳澄湖水质有所改善，大闸蟹长势非常好，个头会比去年大一些。

上海老饭店副总经理金先生昨天接受记者采访时表示，公司自建的阳澄湖大闸蟹基地于中秋节前后供应北京市场，总量1万多只，预计价格与去年持平。

另外，记者在家乐福超市看到，产自辽宁的河蟹已提前上市，价格每500克为47元，比去年40到42元的售价上涨了10%到15%。（简丽爽）



总
有
理

图
News cartoon
作者
戴
继
斌

新华社

《博客服务自律公约》昨发布

博客上不得“撒野”

随着互联网博客队伍壮大，虚假、诽谤、侵权、色情等不良信息也加速蔓延。21日，中国互联网协会发布《博客服务自律公约》，鼓励博客实名注册，谋求博客服务业健康有序。

是否实行博客实名制始终是网民关心的问题。《博客服务自律公约》鼓励博客服务提供者对博客用户实行实名注册，包括用户真实姓名、通信地址、联

系电话、邮箱等。同时要求博客服务提供商对实名博客用户信息进行安全管理。人民网、新浪、搜狐、网易、腾讯、MSN中国、千龙网、和讯网等10多家知名博客服务商签署了《博客服务自律公约》。

到2007年上半年，我国网民达1.62亿人，博客作者已达3094万人，更有1亿多网民常常访问博客，博客的健康发展成为网民的共同心声。

中国青年报 最新的一项调查显示，一旦医生自己生病，绝大部分医生都会选择“在本院让其他医师诊治”或者“自行诊治”。而在接受其他医生的诊疗服务时，超过六成的医生也碰到一些不愉快的“医患关系”问题。

正是如此，那些医生患者也发出了与普通患者类似的呼声：医生要有高明医术，也要有高尚医德。

根据这次调查，53.1%的“医生患者”最希望得到诊断正确、技术高超、及时治愈等方面的帮助；除了提供治疗之外，过半数“医生患者”希望医生为自己提供实

医生“换位”患者六成碰到不愉快经历

用的建议和咨询结果。

本次调查由《医师报》发起，联合丁香园、医师网、搜狐健康频道共同开展。8月13日，问卷通过中国医师协会对外发布，截至规定日期，组织者共计回收问卷1529份，其中有效问卷1268份。

在参与调查的医师中，超过一半来自三级医院，38.7%来自二级医院，其余为城

市一级医院、城市社区卫生服务中心和乡镇卫生院。其中，86.2%的医师来自临床类科室，46.2%和32.9%分别为住院医师和主治医师。

“准有偿”助学能否教会感恩

时值8月，大部分高校毕业生陆续走上工作岗位，对他们中的一些贫困生来说，走向社会也就意味着偿还助学贷款的开始。然而，这却没有给南京农业大学电气工程系的学生带来困扰，因为他们系推出的爱心助学基金规定：受资助者可以在“适当时候”，采用“捐赠”的方式，向这个基金偿还不低于自己受资助的金额。

分批偿还，资金循环

蔡阳生是系里的学生辅导员，他介绍说，以前对贫困生的资助主要有两种手段，一种是无偿的补助，一种是银行助学贷款，这两种方式目前在实施中各有不足。

如何破除无偿资助运行中的弊端，使家庭困难的学生真正受益，也使学生端正认识？2004年6月，南京农大电气工程系建立了一种“新式”爱心助学基金。按照规定，受资助学生在参加工作后，可以分批偿还资助金，继续用于贫困生资助，但时间上没有硬性规定。

培养未来捐赠人

“培养未来捐赠人”，这是南京农大电气工程系爱心助学基金提出的口号。

系党总支副书记桑运川介绍，系里的爱心助学基金之所以不同于银行的助学贷款，除了在还款时间上没有要求外，还因为受资助的学生会“自然”成为基金的“捐赠人”，他们归还的钱会作为“捐赠”回到爱心助学基金账户，“这体现出学生感恩的心，而培养学生的感恩精神也正是我们成立这个基金的初衷。”捐款可以是接受资助的数目，也可以大于原来的数目。记者在翻阅贫困生的《基金申请表》时发现，超过70%的申请人承诺将来要捐赠数倍于自己受资助的金额。

效果仍待检验

“借钱却不对还钱时间进行硬约束，这些钱真的能够被还回来吗？”针对某些高校毕业生在偿还助学贷款上缺乏诚信的状况，有人对这种“准有偿资助”表示了担忧。

桑运川承认，由于基金实施时间不长，第一批受资助的学生才刚刚毕业一年，所以还没有学生偿还这笔款项。

人民日报（申琳）

我们影响主流

新民周刊

软件正领制造者

终结IT精英化
风流倜傥：没有天纵的人格
独创西餐：吃在吊带
千丹：我要离开媒体的漩涡



没有“百家讲坛”，就不会有“讲坛学者”、“学术明星”。于丹在“百家讲坛”上仅仅讲了七集《论语》、十集《庄子》，却在全国掀起阵阵国学热浪，较之易中天当年的“三国热”有过之而无不及，“学术超女”、“国学奶奶”的封号扑面而来。于丹所到之处也必是前呼后拥，人潮涌动。

“我在‘百家讲坛’只讲了十七集，马瑞芳老师讲《聊斋》，还有纪连海、阎崇年讲得都比我多。红不红不是学术涵养能决定的，这里涉及到一个普遍性的问题，《聊斋》中国有多少人在看呐，《论语》又有多少人在看呐，《论语》是经世的学问，受众面更广些。”于丹认为是经典的力量和文化的力量使得自己在百家讲坛400多位主讲人中脱颖而出。

“现在总觉得高雅的就曲高和寡，通俗的就一定收视大红。‘百家讲坛’不但高雅也不和寡，是个非常值得研究的案例。它非纯学术，也非纯娱乐，在高雅和通俗之间找到了平衡，它是第三状态。就传播来说，不在于做什么，而在于怎么做，方式比对象重要。”

“我是教传播的，传播学是有策略

的，电视是什么媒体，是全家收视的，有人聊天，有人翻报纸，有人训孩子的，这种情况下，电视不可能是四平八稳，有情节的东西才可以传播，为什么大家爱看电视，就是因为有悬念，有冲突。”

“《论语》摆在那里是微言大义，应该说我的讲法是把这个道理找到一个故事的载体，把它划进今天的生活。就是很多故事的情节在变，人的名称在变，但是道理没有变，就是告诉大家那种仁义，才是真正的大智慧，所以我想圣贤

之言是用一句两句唤醒人人心中有、口中无的东西，这说的就是当下的故事，是我自己的今天，或者是朋友的明天。”

书展上海行，于丹收到了不下二十家媒体的访问邀请，她出人意料地予以拒绝。即使在接受记者的采访时，也保持着高度谨慎的态度，与之前在讲坛上谈笑风生、亲切随和的样子判若两人。“面对媒体的我与个人生活中的我完全不一样，我深知媒体所具有的放大作用。”

面对今日长时间暴露于公众

聚焦之下的无奈生活，于丹拒绝谈论有

关家庭的一切话题。“需要暴露私生活的那是娱乐明星，我不是娱乐圈里的，我是个学者，学者没有这个必要。而且，你暴露得越多，别人的误读越厉害！”

“我不爱这种喧嚣，所以在逐渐减少和外界与媒体的来往，慢慢地淡出。我想做个单纯的大学老师。现在的愿望是尽快逃离媒体关注的漩涡中心，回到学者的身份。”

一直绷得很紧的于丹，只有在讲述那个爱诗的年代时才显露出一丝真性情。“我爱雪莱，爱拜伦，也爱顾城舒婷。北岛是我最喜欢的诗人，因为他代表了那个时代的理性。这个时代，许多人都不读诗了，变得愈发功利，大家都是独生子女，都忙着奋斗，快乐却离我们越来越远。”

于丹说自己并没有经历过多少磨难，她的人生充满着快乐与随意：在大学组织“玩委会”，听罗大佑的歌，看武侠小说，爱上咖啡馆给学生讲课……“我只做自己喜欢做的事。在课堂上讲授专业知识，在‘百家讲坛’讲述国学都是我喜欢的事。”

新民周刊（陈冰 施丹妮）

（更多内容请看最新一期《新民周刊》）

不爱喧嚣，只做喜欢做的事。于丹——

“我要离开媒体的漩涡”

之言是用一句两句唤醒人人心中有、口中无的东西，这说的就是当下的故事，是我自己的今天，或者是朋友的明天。”

书展上海行，于丹收到了不下二十